



López Contreras, canciller hondureño

Honduras expone ante la ONU el complejo problema de refugiados

Nueva York, Oct. 7 (DPA). El flujo de refugiados centroamericanos puede resultar catastrófico para Honduras, dijo el canciller de ese país, Carlos López Contreras, en la ONU.

Durante su discurso en la 44 Asamblea General, señaló López Contreras que su país se ha visto en la necesidad de albergar "temporalmente" el mayor número de inmigrantes irregulares creados por la violencia en otros países de la región.

"Es preciso subrayar que más del 60 por ciento del territorio nacional es de vocación forestal y que las áreas de cultivo agrícola se encuentran ocupadas casi en su totalidad," señaló. López Contreras dijo que la presión demográfica de esta enorme inmigración ilegal, que constituye el 10 por ciento del total de la población de Honduras, ha dado origen a una agricultura marginal que ha causado el deterioro del medio ambiente, previniéndose resul-

tados catastróficos, si no se detiene esa inmigración. El problema de los refugiados centroamericanos "es y debe ser de carácter transitorio", dijo López Contreras. Y siendo su causa política, también tendría que serlo su solución.

Esto podría lograrse a través de la ayuda internacional al proceso de anfitrión de la paz, señaló. El presidente hondureño dijo que mientras se produce la repatriación voluntaria de los refugiados, su gobierno garantizará la estancia y seguridad de los que aún están en el país. Y añadió que Honduras estaban pagando un precio demasiado alto por la violencia originada fuera de sus fronteras.

"Es tiempo de que los países generadores de refugiados asuman la responsabilidad de resolver sus problemas internos, a fin de brindar a sus ciudadanos condiciones que posibiliten su retorno," dijo López Contreras.

Ensayan lanzamiento del Atlantis

Cabo Cañaveral, Oct. 7 (UPI). Los administradores de la NASA hicieron hoy un repaso de los planes para lanzar el transbordador Atlantis con una sonda espacial propulsada por plutonio la semana próxima, desafiando una orden judicial de suspender la operación que podría llegar en el último minuto, promovida por activistas an-

tinuclares.

Una "revisión de preparación para volar" de dos días, que es tradicional, presidida por el jefe de transbordadores William Lenoir, empezó ayer para asegurarse de que el Atlantis y la sonda espacial Galileo estarán

listos para el despegue el 12 de octubre.

La sonda irá a Júpiter y tiene un costo de 1,400 millones de dólares.

Mientras continuaba la

revisión hoy en la tarde, no se sabía de cuestiones técnicas que ameritaran un aplazamiento.



Cobra actualidad tema: cerrar la "Torre de Pisa"

Pisa, Italia, Oct. 7 (Reuter). Cerrar al turismo la Torre de Pisa sería como prohibir a los apostadores acercarse a los casinos de Las Vegas o a los católicos concurrir al santuario en Lourdes...; restarían pocos motivos para visitar esos lugares.

Pero tal posibilidad —económicamente aterradora— es la comida de toda Pisa tras el anuncio realizado por el Ministerio de Obras Públicas nacional de que algo debía hacerse con urgencia con respecto al ladeado momento.

La declaración lanzó a las calles el espectro del cierre de la torre, responsable de gran parte de los ingresos de Pisa, donde se realizarán trabajos de construcción largamente demorados para impedir que se desplome.

Una rápida mirada a las estadísticas muestra por qué muchos pisanos se preocupan ante un probable cierre por reparaciones: unos cuatro millones de personas visitan la torre anualmente y casi un millón paga unos tres dólares para recorrer los 294 esca-

nes de mármol blanco hasta la parte superior.

Las entradas le significan a la ciudad unos tres millones de dólares anuales y muchos millones más en hoteles, restaurantes y trabajo para vendedores de recuerdos.

"Todos los visitantes llegan aquí por la torre", acepta el profesor Giuseppe Toniolo, de 80 años, principal encargado del monumento, la catedral y el baptisterio de la magnífica Piazza dei Miracoli.

La torre, cuyo peso se estima en 14,000 toneladas, se hunde alrededor de un milímetro por año y desde siempre ha sido un enigma para la ingeniería. No son pocos los expertos creen que debió haberse desplazado hace mucho tiempo. Ahora su futuro próximo inquieta a mucha gente, tomó totalmente por sorpresa a los funcionarios de Pisa y desató una guerra verbal entre la ciudad toscana y Roma.

"Nada ha cambiado. Hay tanto peligro de que se desplome hoy como siempre lo ha habido", sostiene Toniolo.



Estímase que Noriega se encuentra más débil

Washington, Oct. 7 (AP). Con una combinación de ingenio, implacabilidad y desacostumbrada buena suerte, el general Manuel Antonio Noriega ha sobrevivido a otro desafío a su posición de jefe de las Fuerzas de Defensa y hombre fuerte de Panamá.

Pero cualesquiera haya sido la sensación de triunfo que experimentó a principios de la presente semana, luego del aplacamiento del levantamiento militar, la mayoría de expertos cree que Noriega se halla ahora más débil que nunca en el cargo que asumió hace más de seis años.

La economía panameña es un desastre, la base de apoyo de Noriega nunca ha sido tan angosta y su aislamiento diplomático es casi completo.

Noriega ha ganado puntos entre algunos panameños al sobrevivir a la implacable hostilidad de los Estados Unidos. Y entre este grupo, la habilidad de Noriega de ganar hasta ahora el pulso con Washington puede dejarlo mejor parado que nunca.

¿Pero cuánto más puede Noriega continuar apoyándose en su antinorteamericanismo? Los expertos dicen que la combinación de presiones en su contra terminarán eventualmente sacándolo del cargo.

Esas presiones son en realidad vastas. A comienzos de 1988, luego que Noriega depuso al entonces segundo presidente de Panamá en dos años, Arturo E. Delvalle, quien había mostrado una tendencia a la independencia, la administración del presidente Ronald Reagan se movió decididamente contra el militar panameño.